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Sok időnek kell elmúlnia, amig kellő 
megvilágításban lógja látni a magyar 
nép októbei' 6-ikát és mindama esemé­
nyeket, amelyek megelőzték. Mert hogy 
megértsük ezt a napot és teljesen ural­
kodjunk a szabadságbai-c nagyszerű té­
mája fölött, ahhoz nem elég, ha elolva­
sunk nehány historiás könyvet és végig 
hallgatjuk az ünnepi szónokokat, akik 
többé-kcvésbé sikerült frázisok tüzénél 
élénkítik az emlékezést és hevítik a ha­
zaszeretetét.

Dembinszky, akit 1849 tavaszán a 
magyar hadak fővezérletével bízott meg 
a forradalmi kormány és aki ellen erre 
egyöntetűen foglaltak állást Görgey, 
Klapka, Aulich és a többi magyar tábor­
nokok, megjósolta, hogy a magyar ügyet 
nem külső ellenség, hanem a magyar 
egyenetlenség fogja megbuktatni. A lengyel 
szabadsághős mielőtt hozzánk jött volna, 
a sajítt hazájában is látott visszavonást, 
itt is megérte az eszme bukását, itt is 
megtanulta, hogy nép, amely egy aka­
raton lenni nem tud, szabadságát ki nem 
vívhatja.

Lassan-lassan closzlik a fátyol, amely 
szabadságharcunk története fölött terjeng 
és eddigelé akadályozta a mai nemzedék 
tisztán látását. Meglátni kezdjük a hibá­
kat és gyarlóságokat, melyek az ügy 
bukását idézték elő. Ha Kossuth nem 
iélfékenykedett volna Göigeyrc, ha nem 
történt volna meg a debreceni nagy 
templomban a trónfosztás, ha a dicső­
séges tavaszi hadjárat után nyomban 
Bécs ellen nyomult volna a magyar had­
sereg . . . mi lett volna a szabadságharc 
vége, hol állana ma Magyarország ? Ezek 
a kérdések, tépelődések, a kritikának sza­
vai játszanak most bele a szabadságharc­
ról való emlékezésbe és amikor gyászol­
juk, dicsőítjük az aradi tizenhármat búsan 
gondolunk arra, hogy az a visszavonás, 
amely a magyar szabadság ügyét a bu­
kásba, hőseit a bitófára vitte, ma is csak 
úgy pusziit közöttünk, mint annak előtte.

A magyar nép ma szakadozottabb, 
mint valaha volt. Hajdanta csak nemze­
tiségiekkel láttuk magunkat szemben, 
ma azonban ádáz osztályharc is pusz­
títja a magyar egységet és gyűlölködő 
ellenségként, hai'cos ellenfélként állnak 
egymással szemben nemcsak a társa­
dalmi rétegek, de még az egyes foglal­
kozási osztályok is.

Mindjobban kiélésednek az ellentétek. A 
hatalmon levő osztályok görcsösen ragasz­
kodnak privilégiumaikhoz, a közügyeket

tisztára hatalmi szempontokból intézik és 
a hazaliassag fogalmával födik a maguk 
érdekeinek fogalmat. A szatmári gazda­
gyűlésen pl. azt hirdették hazafiasságként, 
hogy körömszakadtig kell védekezni a hús 
olcsóbbodása ellen. Amikor a vezető osz­
tályok, melyek az ország sorsát intézik 
és a hatalom eszközeivel rendelkeznek, 
ilyen álláspontot foglalnak el a közérdek­
kel szemben, akkor természetesnek kell 
találni azt a reakciót, mely a nép és a 
munkásosztály szeles rétegeiben támad.

A szabadsághaic csak úgy vált lehe­
tővé, hogy jogokért való harc volt. De 
hogy képzeljük cl most, hogy a magyar 
nép miliői a vérüket is föláldozzák adott 
esetben a veszélyeztetett hazáért? Hol az 
energia, a veszedelem, az akarat és az 
érdek, amely nélkül ily nagyszerű tömeg- 
mozgalom el sem képzelhető?

Az aradi vértanúk arra intenek, hogy 
csak egyetértéssel és a jogok és köteles­
ségek arányos megosztásával érhet cl 
nagy célokat a magyar nemzet. Ide s 
tova hatvan esztendő óta áll az ő taní­
tásuk, él nagyszerű emlékezetük, de pél­
dáikon nem okult még a magyar nemzet.

Védekezés a kolera ellen.
Miután az utóbbi hetekben az ország 

különböző vidékein mind sűrűbben-sűrüb- 
ben fordult elő koleraeset, sőt Mohácson 
már nagyban pusztít is a járvány, ezért 
— meg talán múlt heti cikkünk követ­
keztében — a hatóság nálunk is jónak 
látta, hogy a kolera elleni védekezést 
megkezdje.

Gsongrádon eddig még nincs semmi 
baj. Félni nem is kell, de óvakodni szük­
séges. Éppen ezért, az óvórendszabályok 
miként leendő alkalmazása céljából hívta 
össze múlt héten dr. Csúcs János fő­
szolgabíró a közegészségügyi bizottsá- , 
got, melynek tagjai a főszolgabíró elnök­
lete alatt az orvosok, gyógyszerészek, 
lelkészek, jegyzők és tanítók.

A közegészségügyi bizottság, arra való 
tekintettel, hogy a szomszédos Kiskun­
félegyházán hivatalosan konstatált kolera 
betegség fordult elő s igy bennünket na­
gyon is közelről fenyeget az ázsiai rém, 
egyúttal járványbizottsággá alakult át, 
melynek társelnökévé Porubszky József 
apát-plebé nőst választotta meg saját ke­
beléből. A jegyzői teendőkkel László 
Ignác községi segédjegyző bízatott meg. 
Előadók lettek dr. Boér Antal járási és j 
dr. Dékiiny Béla községi főorvosok, va­
lamint clr. Sörös Miklós községi alorvos. 
Tagjai pedig Sólya Gyula, Kovács Elemér,

faragó Péter, Tóth József községi jegy­
zők, dr. Róth Sándor, Cseuz Imre, Far­
kas Dezső, Barna Henrik, Farkas Lajos 
gyógyszerészek, Farkas Béla, Blázsik Mi­
hály, Sághy Mihály, Sövényházy Antal, 
Szarka Ödön, Mészáros Mihály, Missu- 
ray János, Ed er János tanárok, illetve 
tanítók és Gyánti István rendőrbiztos.

Az ellenőrzést a bizottság működése 
fölött dr. Csúcs János főszolgabíró sze­
mélyesen gyakorolja.

A járványbizottság hatásköre kiterjed­
tebb, mint az egészségügyi bizottságé. 
Ez csak véleményezési hatáskörrel bir; 
a járványbizottságnak intézkedési joga 
is van.

Az ekként megalakult járvány bizott­
ságba a községi képviselő testület saját 
kebeléből még három tagot küld ki, mely 
a legközelebbi közgyűlésen fog megtör­
ténni.

A járvány bizottság elhatározta, hogy 
legerélyesebben végrehajtja azon teendő­
ket, melyek a járvány behurcolásának 
megakadályozására szükségesek. így a 
már végrehajtott utasítások és rendele­
tek óveszközcin kívül elhatározta még, 
hogy a vonatokon és hajókon érkező 
utasokat és árúkat állandóan orvosilag 
megfigyelted. E végből a vasútnál fer­
tőtlenítő helyiséget rendezett be. Ezen­
kívül kolera biztosokat fogadott fül, akik 
naponta házrúl-házra járva, teljesítik és 
ellenőrzik az udvarok, pöcegüdrök és ár­
nyékszékek fertőtlenítését.

A félegyházi országúton határőröket 
állított föl. A Tiszán állandó őrség cirkál, 
nehogy a Tisza vizét használatba vegye 
a lakosság. A piaci felügyeletet és ellen­
őrzést fokozott szigorral gyakorolják. A 
hivatalokat fertőtlenítő szerekkel látták 
cl. Dunáról érkező hajókat állandó őrség 
figyeli és ellenőrzi.

Ezzel és még sok más óvórendszabá­
lyok alkalmazása és gyakorlatba vételé­
vel igyekeznek lehetőleg meggátolni a 
járvány behurcolását.

Elismeréssel említjük meg, hogy a já­
rási főszolgabíró legnagyobb erélylyel 
vezeti az óvakodási munkálatokat és 
pontossággal hajtja és hajtatja végre a 
rendeleteket és határozmányokat. A já­
rási és községi orvosok, különösen dr. 
Boér Antal, a főjegyző, rendőrbiztos, va­
lamint a járvány bizottság tagjai legna­
gyobb buzgósággal és lelkiismeretesség­
gel végzik teendőiket. Kivált az orvosok 
teljesítik fáradhatatlanul terhes felada­
taikat.

A közönség tehát nyugodt lehet a fc-

Értesítés!
Tudomására adom a t. közönségnek, hogy a Gr. Apponyi utcában létezett cukrászatomat, át­
helyeztem Ujszászi István úr Szentesi-körűt II. SZ. házába, ahol mindenféle rendeléseket, u. m : 
tortákat, pártáitokat stb. mindenféle süteményeket és fagylaltot naponta készítek és a t. közön­
ség rendelkezésére tartok, kérem a t. közönséget bizalmukkal és rendeléseikkel továbbra is 
megtisztelni. Tisztelettel DREER ISTVÁN cukrász.
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löl, ly^gy minden lehető meg van téve 
a veszély elhárítására.

Persze, nem elég, ha a lakosság csu­
pán megnyugszik és mindent a ható­
ságra biz; szükséges és kívánatos, hogy 
mindenki lelkiismeretesen teljesítse a reá 
bízott házkörüli óvórendi teendőket. Csakis 
Így remélhetjük, hogy meg fog bennün­
ket kímélni a rettenetes ragály.

Szükséges tehát, hogy a hatósági uta­
sításokat kövesse a lakosság, rendeletéit 
végrehajtsa, a hatósági emberek teendőit 
ne akadályozza, hanem mindenképen igye­
kezzék megkönnyíteni azt.

Idegen városba lehetőleg ne utazzunk. 
Ha hozzánk érkezik idegen vendég, je­
lentsük be. Betegség esetén nyomban 
orvost hívjunk. Tartózkodjunk , összejö­
vetelektől és lakodalmaktól. Mérsékeltek 
legyünk ételben, italban és mérsékeltek 
minden élvezetekben. Tisztaság és mér­
tékletesség legyen jelszavunk a járvány 
ideje alatt és ha Isten segítségével a ve­
szély elvonul tölünk, ezt a szép erényt 
tartsuk is meg, ezzel nemcsak kipusz- 
titjuk a ragályt, de el is hárítjuk a ve­
szélyt.

A védekezés elég tekintélyes összegbe, 
naponta mintegy 70—80 koronába kerül. 
De ha többe kerül, az még sem lesz 
olyan veszteség reánk, mint az volna, 
ha a járvány befészkelné magát hozzánk 
és emberéletben tenne pusztítást.

Itt említjük meg, hogy a héten az a 
hir terjedt el, miszerint Szőke Pál ma­
lomtulajdonosnak egy hajórakomány szén 
érkezik a Tiszán Mohácsról, ahol a ko­
lera oly nagy mérvben dúl, hogy rövid 
idő alatt mintegy 40 egyén halt meg a 
járvány következtében.

A hatóságnak tudomására jővén a sze­
nes hajó érkezése, azonnal intézkedett, 
hogy az útjában feltartóztatva legyen, 
minek folytán — mint értesültünk — a 
hajót A páti n tájékán vesztegzár alá he­
lyezték.

Megjegyzéseim a nyilatkozatokra.
A „Tiszavidék“ múlt heti számában ismét 

volt egy nyilatkozat. A szerkesztőség, a mind­
nyájunk által nagyrabeesíilt szerkesztőség nyi­
latkozik a nyilatkozatok rovatában. Igen, náluk 
már ily címen önálló rovatot is vezetnek s aki 
nyilatkozni akar, boldog-boldogtalan oda tolong 
és mit tehetne mást — nyilatkozik. Ha valaki 
holmi csattanós argumentumnak lesz passzív 
résztvevője, odaszalad s ebben a rovatban meg­
kérdi: mondja uram, sértés akar ez lenni ? Ha 
valakit újságban lehordanak, szintén odarohan 
és szól: tudom, hogy cikkükben engem sérte­
gettek, de mondják csak, énrám vonatkozott a 
cikkük ? Ha valakiről azt Írják, hogy a pénz­
kezelések körül nagyon is önzőnek mutatkozott, 
nyilatkozik : én vagyok-e én, ki a pénzhez hozzá­
tenni szoktam ? És Így tovább.

A nyilatkozatok rovatában a legutóbbi nyi­
latkozatban nyilatkozik a mindnyájunk által 
nagyrabeesíilt szerkesztőség; ők maguk jelentik 
ki, hogy cikkem egyiküket a legmélyebben sérti, 
mondjam hát meg,'kit is sért a legmélyebben? 
Utoljára felelek a kérdésre. Ez is csak annyi: 
a kérdés felesleges volt, — cikkem a napnál 
világosabb, kívánt válaszom már abban benne 
van. Az elégtétel kérésnek útja nyitva all, csak 
tessék választani ! P-

HÍREK.

— Őfelsége névnapja. Folyó hó 4-én, ked­
den lesz Őfelségének névnapja, mely napon dél­
előtt 9 órakor királyunkért és hazánk jólétéért 
főtemplomunkban ünnepélyes szent mise tartatik.

— Az aradi gyásznap. A ránk következő 
csütörtökön, mint október 6-án, lesz hatvan- 
egyedik évfordulója annak a sötétemlékű gyász­
napnak, melyen az osztrák bosszúállás részint 
bitófára hurcolta, részint golyó elé állította a 
magyar szabadságharc azon tizenhárom hős­
lelkű tábornokát, kiket „aradi vértanuk" címén 
tisztel a magyar nemzet. Eddig ezt a napot 
csak az ország szabadságszerető népe ünne­
pelte meg honfiúi kegyelettel. Az idén azonban 
sokat nyer az ünnep jelentősége az által, hogy 
Miskolc város törvényhatóságának indítványa 
kapcsán, a jelen évtől kezdve, a törvényható­
ságok küldöttségileg képviseltetik magukat éven­
ként az aradi gyászünnepélyen és koszorúkat 
helyeznek a nemzeti hősök sírjára. Sőt minde­
nek álmélkodására, a magyar szabadsággal 
kevéssé rokonszenvező Tisza István gróf, Arad 
szabad kir. város jelenlegi országgyűlési képvi­

selője, vállalkozott arra, hogy emlékbeszédet 
tart a hősök sírja felett és a kegyelet koszorú­
ját helyezi arra a nemzet nevében. A honfiúi 
kegyelet ezen gyarapodása felett csak örvend­
het minden igaz hazafi, mert hiszen ezen hős­
vértanúk az egész magyar nemzet alkotmányos 
szabadságáért áldozták fel dicső életüket és Így 
az egész nemzetnek illik ezt megtisztelni. Annál 
inkább meglep bennünket, hogy a helybeli 48-as 
Népkor, mint a 48-as eszmék letéteményese, 
tudomásunk szerint még eddig semmi intézke­
dést sem tett arra nézve, hogy a nemzet vér­
tanúinak ezen kegyeletes ünnepélyéből a maga 
részét kivegye. Pedig volna rá elég alkalom, 
mert a vármegye alispánja városunkból is töb­
beket meghívott, hogy vezetése alatt, mint me­
gyebizottsági tagok részt vegyenek az aradi 
gyászünnepélyen vármegyénk küldöttségében és 
Így a 48-as körnek is alkalma volna arra, hogy 
képviseltesse magát ezen küldöttség egyik, vagy 
másik tagja által az aradi gyásznapon. Azontúl 
plébániai templomunkban is szokott az aradi vér­
tanúkért gyászmise tartatni. Legalább itt illenék 
tehát a kör tagjainak testületileg megjelenni. 
Azért a mulasztás pótlását a kör vezetőségétől ha­
zafiúi bizodalommal reméljük és várjuk.

— Eljegyzés. Lcvai József, a Lévai Testvérek csong­
rádi cég beltagja, jegyet váltott Krausz Jankával, Ixrausz 
Gábor leányával Szabadkán.

— Villamvilágitási naptár. Hogy a közönség 
tájékozódással bírjon arról, miszerint a közvilá­
gításnak az év mely szakában este mikor kell 
kezdődni és reggel meddig kell tartani, alább 
ismertetjük a villamvilágitási naptárt, mely a 
társaság és község között kötött szerződés sze­
rint meg van állapítva. E szerint tehát égési idő 
január 1 —15 napjain este 4'30-tól reggel (1 óráig, 
január 16—31 napjain este 4'30-tól reggel 5'30-ig, 
február 1 —15 napjain este 5 órától reggel 5 óráig, 
febr. 16—29 napjain este 5'30-tól reggel 5 óráig,

1 —15 napjain este 6 órától reggel 4'30-ig, 
16—31 napjain este ti órától reggel 4 30 ig, 

1 —15 napjain este ti'30 tói reggel 4 óráig, 
16—30 napjain este 7 órától reggel 3'30-ig,

1 —15 napjain este 7.30-tól reggel 3 óráig, 
május 16—31 napjain este 8 órától reggel 3 óráig, 
június 1 —15 napjain este 8'30-tól reggel 2'30 ig, 
június 16—30 napjain este 8'30-tól reggel 2 óráig, 
július 1 —15 napjain este 8'30-tól reggel 2'30-ig, 
július 16—31 napjain este 8'30-tól reggel 2'30-ig, 

1 —15 napjain este 8 órától reggel 3 óráig, 
16—31 napjain este 8 órától reggel 3'30-ig, 

1 —15 napjain este 7'30-tól reggel 4 óráig, 
16—30 napjain este 6'30 tói reggel 4 óráig, 

1 —15 napjain este ti órától reggel 4'30-ig, 
lü—31 napjain este 5'30-tól reggel 4'30-ig,

ntarc.
márc.
április
április
május

aug.
aug.
szept.
szept.
okt.
okt.

Búcsú.
Isten veled Csongrád, honfiak hazája,

Isten veled fürdő s más közhelyek.
Ferii reményűn s szerelmim tanyája,

Isten veled én sajnos! elmegyek.

Itt hagylak már te bájos szép kis hajlék, 
Hegedű, gitár s trombiták tárháza.

Ahol poloskát s svábbogárt nevelek 
Az átkozott bősz utód számára.

Becsukhatod már szép özvegy korcsmádat, 
Nem iszik itt több sört a_ Tihamér.

Nem fogja itt cl szivét a búbánat,
Ha felpezsdült benne a honfi vér.

Érdemeid nem honorálja már ott 
A messze távolban honfi sereg.

Hiszen azokra szived mindig vágyott, 
Szemünkből ezért érted könny pereg.

Nemes szép arcod annyiszor láthattuk 
Felderülni közélet mezején.

Hős tetteidet mindig bámulhattuk 
A lumpolások késő éjjelén.

Szakértő voltál zene tudományban 
S orgonánk is hogy el nem készüle,

S ha megőszülünk nagy várakozásban ,
Ez is mind a te érdemed leve.

Vasútunk hepe-hupás kátyus útja,
Halhatatlan érdemidnek tudható.

S hogy vasútunknak most sincs fúróit kútja, 
Te rovásodra az sem irható.

Szóval nagy \ - illái Te üldözött halandó,
Sör, szerelem, zene hős bajnoka.

Láthatod már, hogy semmi sem állandó, 
Ha akarja a haza zsarnoka.

Isten veled hát, légy boldog örökre,
Ezt mondjuk most a válás percében. 

Bú, baj, váljék a te örömedre,
Sörös kancsód mindig tele legyen.

Gombok.
Vannak jelenségek, melyek ránk nézve kel­

lemetlenek és viszont mi is okozhatunk mások­
nak nem egy keserves, bosszúságteli percet. 
Ha mi sértünk, természetesen másokat sebezünk; 
de sokszor visszalőnek. Ez aztán fáj. Érezzük, 
hogy méltánytalanság történt velünk s hogy 
mi vagyunk a legszerencsétlenebbek a világon.

Az is megtörténik igen gyakran, (lehetünk 
bármilyen vén rókák), hogy csapdába kerülünk. 
Ekkor aztán csűrjük-csavarjuk az ügyet, hogy 
valahogy kikecmeregjünk a bajból. Süketek va­
gyunk (ha a cél megköveteli), mint ősszel a 
molnár, de a hozzánk adreszált sértést, ha nem 
akarjuk, hát nem értjük meg.

Ilyen az egyszeri vigéc esete is:
Mint tetszik tudni: legtöbb vigéc szemtelen, 

tolakodó. Ejy úri ember sehogysem hirt meg­
szabadulni egy ilyen vigéctől s végtére kifogy­
ván a türelemből, jól fölpofozta, majd pedig 
kirúgta szobájából a kellemetlenkedő alakot.

Es ekkor mit tesz egy vigéc ?
Visszamegy az úri ember szobájába s hen­

cegő hangon kérdezi :
— Komoly volt ez a fölpofozás ? Nekem tet­

szett ezt szánni ?
Az Úri ember komolyan feleli:

— Igen 1
A vigéc egyet ránt a vállán s tudomásul 

veszi a pofozást ezzel a kijelentéssel:
— Azért mondom, mert mint komoly dolgot 

értem, de mint tréfát magam is sokallnám.
Szólt és büszkén elvonult.

A közügyért fáradozni hálátlan dolog. Mi - 
ért ? Azért, mert azt hiszik, akik megszokták, 
hogy önérzetlenül nem is lehet érdeklődni semmi 
iránt. Emeld fel a fejed, nyisd ki a szád : mind­
járt gyanúba fognak.

De ha mégis megmondod az igazat: kész 
ellened a hajsza. Becsii'etes törekvéseidet leld- 
csínyük, meg is rágalmaznak, na, persze csak 
a hátad megett. Ők pedig, akik kisajátították 
azt a teret, hol alkotni kellene, közibük nem 
eresztenek, mert szókimondásod révén alkalmat­
lan vagy — az alkotásokra.

Mikor aztán ők, a hivatottak maguk között 
vannak, mint hajdan az augurok : egymás sze 
mébe nevetnek. A közélet tengelye pedig nyiko­
rogva forog tovább. Ha azt mondod nekik : dol­
gozzunk I ezt nem veszik be a fülek. Ha nyomo­
rúságos tanügyi bajainkon akarsz segíteni, ledo­
rongolnak. De ha disz, kitüntetés kell: akkor ott 
vannak ők, ezt szívesen vállalják, mint a tót 
képviselők a krumplit.

Az alföldi földbirtokos képviselők beszélik a 
termés eredményét. Nekem ennyi ezer búzám, 
árpám, kukoricám termett. A társaságban levő 
tót képviselők nem szólnak minderre semmit.

Hanem midőn az egyik gazdag képviselő azt 
mondja : nekem kétezer zsák krumplim termett, 
no erre kitör a tótból a meglepetés hangja :

—■ Áj-jaj, zistenkém, az mar valami !
így vannak n közéleti dolgokkal a mi vajszívű 

nagyfejűeink is.

pSiigll
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n°v. I í r. napjain este 5 órától reggel ó óráig,
nnv. 10 .10 napjain este 5 órától reggel fedőig
dec. I l o napjain este T30 tói reggel (i óráig'
icc\, >‘r3 rpjmn esie l i-cggcioóráig
Egy.dejn eg lelhívjuk a közönség ügyeimét arra 
is, hogyha bárki azt latja, miszerint valahol a 
villamos Janipa nem cg, úgy ne sajnálja a fá­
radságot, hanem jelentse ezt a villan,világítási 
vállalatnak a. grul Andrássy utcában lévő irodá­
jában, mivel a vállalat haladéktalanul tartozik 
a kiégett lámpát ujjal kicserélni. Azért kell ezt 
a közönségnek magának megtenni, mert a ren­
dőrség, akinek kötelessége volna a lámpák cl 
lenőrzése, ezen ellenőrzésben nem igen erőlteti 
meg magát, s ezért történik meg az, hogy 
egyes helyeken hétszámra nincsen világítás. ’

-""Községi közgyűlés. Szeptember liónnpban tárgysoro­
zat lm,nyaban község, közgyűlés nem tartatott. Az október 
havi rendes közgyűlés holnap, hétfőn távlatik a községháza 
tanácstermében, melyen 18 tárgy kenil elintézés alá.

— Tánciskola megnyitások. Hubert János oki. táneta- 
mto ma vasarnap este nyitja meg tánciskoláját az Krzsé- 
bel szálloda dísztermében. — Szlávik János tánctanitó 
ugyancsak ma nyitja meg tánciskoláját a Hunyadi vendéglő 
külön helyiségében.

— Nem lehet postabelyeget kapni. Egyik olva­
sónk arra hívja lel figyelmünket, hogy tegyük 
szóvá, miszerint postabélyeg az ezt árúsitó üzle­
tekben számtalan esetben napokon át nem kap­
ható, s a kinek levélbélyegre van szüksége, sok- 
szoi végig járj a az összes üzleteket hiába s a 
végén a postára kell neki bélyegért elmenni. így 
például a hét folyamán csütörtökön is megtör- 
tént, hogy öt Iliiéi es bélyeg egyetlen üzletben 
sem volt kXphatu. Olvasónk kívánságának eleget 
tevén, szóvá tesszük a panaszt, mert azt tartjuk : 
„nem zörög a haraszt, ha nem fújja a széi“. S 
felhívjuk eme körülményre a postahivatal ügyei­
mét azon reményben, hogy a saját hatáskörében 
intézkedni fog, hogy levélbélyeg az ezt árúsiló 

••üzletekben mindenkor kapható legyen.
— Lótolvajok. Tyukász György csongrádi lakosnak, 

augusztus hóban, a bulin,si legelőről ismeretlen tettesek 
két lovát ellopták, Péter Zsigmoiui és Balázs János csen­
dőrök hat napi fárasztó szolgálat után a tetteseket .Sajner 
Géza matkopusztai, Peregi Pál jakubszállási, Pólyák Balázs 
bugaci és Sajner Gyula izsáki lakos, hírhedt lótolvajok 
személyében elfogták. A lopást úgy követték el, hogy a 
lopást megelőzőleg két nappal kiszemelték a lovakat, azok­
ról járlatot írattak. Azután kocsival juttok s ahhoz kötve 
vitték ei a lovakat s azokat Kunszent,cikluson eladták. A 
csendőrség tegnap kisérte őket a községi fogdába, ahonnan 
az egyik iokötn megugrott. A rendőrök azonban utána fu­
tottak és a Károlyi-közben elcsípték a szökevényt.

— Ebzárlat. Az utcán kóborló kutyák a sinterck ha­
nyagságából az utóbbi időben nagyon elszaporodtak, úgy 
hogy a múlt hetekben ilyen kóborló kutyák több gyerme­
ket megmartak. A hatóság ezért 40 napi ebzárlatot rendelt 
el, mely idő alatt a kutyák megkötve tartandók.

CsongrAil-siiváiiyházi árnmntesitö és helvizszabályozó társulat.

118/010.

Hirdetmény.
A ( sunornil.sövényházi nrmcntcsilő és belviz- 

sznhnlyozó társulni folyó évi október hó 17-én, 
délelőtt 10 órakor, Csongrád község tanács­
termében

közgyűlést
tart, melyre az ártéri birtokosokat van szeren­
csém tiszteletteljesen meghívni.

TÁRGYAK:
1. Számvizsgáló bizottság jelentése az 1909. 

évi számadások megvizsgálásáról.
2. 1911. évi költségelőirányzat tárgyalása.

Választmány jelentése a folyóügyekről.
I. Elnök, alelnök és 1U választmányi tag 

választása.
ü. Számvizsgáló bizottság alakítása.
0. A tiszavölgyi társulat közgyűléseire meg­

bízott kiküldése.
A számvizsgáló bizottság jelentése a vonat­

kozó számadásokkal és az HU 1. évi költség- 
ebi irányzat az ahhoz tartozó választmányi javas­
lattal a közgyűlést megelőző lő napon át a 
társulat hivatalos helyiségében közszemlére lesz­
nek kitéve es az érdekeltek által betekinthetik.

Csongrád, 1910. szeptember 28 án.
Faragó Antal s. h.

társulati alelnök.

Kivonat az alapszabályokból:
A közgyűlésen a fensiki és mély ártérbe cső területek 

teherviselési kulcsához fi : -1) arányosított minden 100 ártéri 
becshoki tulajdonosa, vagy meghatalmazottja egy szava­
zattal bír; a 100 bccshnldniil többet képviselő artéri bir­
tokosok vagy teljhatalmú megbízottjaik pedig annyi szava­
zattal bírnak, ahány 100 becsholdas részletnek tulajdonosai.

A 100 arányosított hccsholdn.il kevesebbet képviselő 
birtokosok pedig csoportba állanak cs megbízottjaik által 
a közgyűlésen annyi szavazattal bírnak, ahány 100 becs­
holdat ártéri birtokuk összlete képvisel.

Azon esetre pedig, lm 100 arányosított becsholdnál 
kevesebbet képviselő birtokosok önként nem csoportosul­
nának, n községi elöljáróság által fenti módon képviseltetnek.

A társulat öisszcs szavazatainak felénél több szavazatot 
egy érdekelt birtokos nem gyakorolhat.

A közgyűlésre való megbízás vagy meghatalmazás telj­
hatalmúkig s Írásban állítandó ki s a közgyűlés megnyitása 
előtt az elnöknek kézbesítendő és visszavonásig érvényes. 
Az aláírás valódisága ü tanú aláírásával igazolandó.

Amerikai fogmüterem.
Kiadók és laptulajdonosok: 80ZÓ ÉS JUSTIN. Ezidöszerint egyedüli Magyarországon.

Kozó és lustin könyvnyomdája.

Figyelmeztetés!
A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

Schicht

névvel és a „szarvas" véd» 
jeggyel!

.«v/ S'

'V y y

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt közön­
séget, hogy rövid idő múlva Csongrádra érke­
zem és a később kijelölendő lakásomon — négy 
évtized nlatt szerzett gyakorlatom alapján s leg­
utóbb az amerikai egyesült államok világhírű 
chicagói fogiskolában elsajátított legújabb és 
legremekebb alkotások meghonosításával — mű­
ködésemet megkezdem.

Magamat a n. é. közönség szives jóindula­
tába ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

Fodor Lajos
míi-fogspuciulista

Budapestről.

PALMA KAUC5ÜK
MA VALÓDI

í SAROK
VAN CIPŐIÉN

' I I ITIfc

VÉDJEGYRE

3. oldal.

Olcsó téala ,Csongr:U1 v,'iros hi-y "®"e lajdonat képező volt 
mészégető helyén, a szentesi kövezett országút 
mellett levő téglagyárban, linóm fali tégla és 
tetőcserép, leszállított áron szerezhető be. Érte­

kezni lehet a helyszínén.

Hirdetés.
I -ti d I ova i loth István mérnök úr Erzsébet ma- 
jori birtokából Ki hold szőlője, mely ez évben 
is kajszinbaiack termés nélkül tizenkétezer ko­
ronán felül jövedelmezett, két darab hat holdas, 
egy darab négy holdas táblákban, kél lakóépü­
lettel, esetleg holdanként is tehermentesen eladó, 

továbbá a bökényi telepen három házhely 200 
négyszög (ölével és ütvén házrész hőkény rész­

letekben is eladó.

Fehérnemű varrás.
hilesitem a niélyentisztelt közönséget, mi- 

szerint Szép-utca 21. szám alatti

varrodámban
készítek mindenféle fehérneműeket finom és 
csinos kivitelben olcsó árakért.

Kérem a t. közönséget, hogy b. rendelésével 
minél gyakrabban megtisztelni szíveskedjék.

Szabados Julisha
fehérnemű varrónő.

Hirdetmény.
Az 1910. évi III. osztályú kereseti pótlajstrom 

1910. október hó 3 ik napjától 1910. október 
hó 1 Ó ik napjáig a számtiszti hivatalban köz­
szemlére tétetik, hol azt a hivatalos órák alatt 
bárki megtekintheti s az ellen azok, kik ezen 
adónemmel a múlt évben is megróva voltak, a 
lajstrom kitételének napjától, azok pedig, kik 
ezen adónemmel megróva nem voltak, adótar­
tozásaiknak az adókönyvecskéikben történt be­
jegyzésétől számított ló nap alatt felszólamlásai­
kat az elöljárósághoz benyújthatják.

Kelt Csongrád, 1910. évi október 1-én.

Kovács
jegyző.

Versenytárgyalási hirdetmények.
Csongrád község részére szükséges négy 

előlugatnak vállalat útján leendő biztosítására 
árlejtés hirdettelik.

Az árlejtés alólirott jegyző hivatalos helyi­
ségében az 1910. évi október hó 10-én (hétfőn) 
délelőtt 9 órakor fog megtartatni. Kikiáltási ár 
500C) korona. Bánompénz 500 korona. Utó- 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az árlejtési 
feltételek alólirott jegyző hivatalos helyiségében 
megtekinthetik.

Csongrád község területén előforduló tégla 
és beton átereszek, téglajárdák elkészítésének, 
valamim a régi járdák és átereszek javításainak 
munkálatai 1910. évi október hó 1-től kezdődő 
három évre, vagyis 1910. évi szeptember hó 
30-ig terjedő időre vállalatba adatik.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott, zárt bori­
tokba helyezett ajánlatok folyó évi október hó 
■'i. napjának délután 5 órájáig Csongrád község 
elöljáróságának iktató hivatalába adandók he. 
Bánatpénz. 300 korona, moly a községi letét- 
pénzlarha fizetendő, a nyugta az. ajánlathoz 
csatolandó.

A versenytárgyalási feltételek Csongrád köz­
ség II od jegyzői hivatalában megtekinthetők 
s olt ajánlati lapok díjtalanul kaphatók.

Az. elöljáróság fenntartja magának, hogy az. 
ajánlatok közül szabadon választhasson.

A beérkezett ajánlatok az elöljáróság által 
1910. évi október hó 4 én, délelőtt 10 órakor 
lesznek felbontva, mely felbontásnál az. aján­
lattevők vagy megbízottaik jelen lehetnek.

Csongrád, 1910. szeptember 22.

Kovács, jegyző.
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Bacher és Melichar
gazdasági gépgyár ajánlja a gazdaközön­
ségnek kitűnő gyártmányú egyetemes acél 
Sack ekéit, valamint a legjobbnak elismert 
Unicom Drill sorvetö gépeit, továbbá szecska 
vágó. répa vágó és mindenféle gazdasági 
gépeit, melyeket kedvező fizetési föltételek 
mellett szállít. A gépgyár a tőle vásárolt 

gépekért teljes jótállást vállal.
Ezen gazdasági gépek bármikor megtekint­

hetők- a gyár helybeli raktárában :

Id. Hatvani Györgynél
Kosssufh Fercnc-utca 28. sz. a.

Órajavitás.
Szőllősy Balázs órás értesíti Csongrád város 
t. közönségét, hogy lakásán: Justh Gyula-utca 
4. szám alatt, bármilyen óra és ékszer javítást 

elvállal olcsó árak mellett.

Használat elüti. Használat után

Ilyen csodálatos változást idéz elő a

KOLA-DULTZ
a természet legjobb agy- és ideg-tápláléka.

Hangulat, gondolkodás, tevékenység, valamint a 
test minden mozgása az agy velőtől függnek.

Bágyadtság, fejfájás, levertség, kimerültség és ál­
talános testi gyongcség a hiányzó életerő jelei. Ha 
Ön állandóan egészséges és vidám akar lenni, ha 
egészséges idegekre és jó emlékező tehetségre vá­
gyik, ha a munkát cs fáradságot élvezetül akarja 
tcKintcni, úgy szedjen Kola-Uultzot. Ez az idegor 
cs agyvelő természetes tápláléka, mely egyúttal a 
vért javítja és fiatalítja és igy erőt, életet nyújtva, 
a test minden szervére hat.

Kola-Dultz

életkedvet és munkakedvet ad
és az ifjúság érzetet az egészséggel és tetterővel, 
melyek sikert és boldogságot eredményeznek.

Szedje egy ideig naponta a Kola-Uultzot, mely 
megerősíti idegeit, eltűnik minden gyengeség és 
hatása alatt erősnek és egészségesnek fogja magát

Kólát orvosi tekintélyek az egész világon ajánl­
jak cs szegényházakban és idegszanatóriumokban 
használják.

Kérjen ingyen 
Kola-Dultzot!

Most alkalmat nyújtok Önnek arra, hogy idegeit 
1 *» ! >sitse. írjon nekem egy levelező-lapot az Ön
pontos címével cs cn azonnal küldök ingyen és bér­
mentve egy csomag Kola-Doltzot, mely elegendő 
lesz arra, hogy megismerje hatását és méltányolni 
tudja kiválóságát.

.Ha hatásával meg van elégedve, úgy rendelhet 
többet. De rögtön Írjon, mielőtt elfelejti.

Főraktár: Dultz Miksa Budapest, VII., 
Abt. 75. Dohány-utca 29. szám.

60

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy,'te„fü cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-fólét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Óh jaj!

40. szám.

Aki kellemes,
egyenletes meleg lakást óhajt,

II az rendeljen tűzálló agyagból || 

.... készült cserépkályhát ....

MRZURR VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak- 

j .. mába' vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

A btitorvásárló közönség

figyelmébe!
Tisztelettel értesítem Csongrád város és 

vidéke nagyérdemű közönségét, hogy a
Piactéren, a Szabó Géza-féle házban, a 
nagymészárszék háta mögött lévő

butorraktáramban
raktáron tartok finom, szárazanyagból ké­
szült bútorokat, közönséges, festett és a 
legdíszesebb kivitelben.

Dús választék és jutányos árak 
mellett pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

Bereczhy Sándor
asztalos-mester.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

Éljen!

Egger mellpasztillái Z--

az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fill.
Fö- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR" qqóqqszertár Jó; v
BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. sz.

Kapható Csongrádon: Egger mellpasztillája
Barna Henrik, Lőw Adolf és Wiesner Lajos csakhamar

gyógyszertárában. meggyó gyitott!

Hirdetmény. Hirdetmény.
Köztudomású tény, hogy a gyilkos kolerát a 

folyóvíz terjeszti, ennélfogva nyomatékosan figyel­
meztetjük a lakosságot, hogy a Tisza vizétől tar­
tózkodjék, azt se ivásra, se mosdásra, se mosásra, 
szóval semmiféle célra ne használják.

Egyben tudatjuk a lakossággal, hogy a szom­
széd Kiskunfélegyházán is fellépett a kolera, saját 
jól felfogott érdekében tartózkodjék mindenki a 
Félegyházára való utazástól, Félegyházáról senki 
semmiféle élelmiszert, semmiféle árucikket ne 
vásároljon, házhoz ne vigyen, mert senki se 
tudhatja, hogy fertőzött helyről miféle tárggyal 
viszi családja közé a gyilkos és rettenetes kolerát.

Csongrád, 1010. évi szeptember hó 28-án.
Elöljáróság.

Felhivatnak azok, kik a bekövetkezhető ko­
lera járvány idejére 3 korona napidij mellett ápo­
lókul ajánlkoznak és vállalkoznak, a rendőrbiz­
tosi hivatalban jelentkezzenek.

Csongrád, 1910. évi szeptember hó 28-án.
Elöljáróság.

Házeladás.
Nagyobb mennyiségű lermgcr Mihálynak 

Szentesi-körűt 21. sz 
alatti háza szabadkéz 
bői eladó. Értekezni le­
het a helyszínén

nemes gyümölcsfa
r.semete, bogyógyűmölcsüe 1 
vadoncoK, Kerti sövényei

sima és gyökeres szöliuesszl
Stb. na^aatók,

Tessék kimerítő árjegyzését kérni
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EREDETI „CHRISTOPH“!
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok s

NYERSOLAJ MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves_ kísérletek cs tapasztalok eredménye.

Kérjen árjegyzéket

DÉNES B. molo7r;,cf"sta
BUDAPEST, V. LIPÓT-KŐROT 15.


